



Тебе, комсомол!

Открытие нового театрального сезона в этом году совпадает с кануном празднования сорокалетия славного Ленинского комсомола. Наш театр, как и все театры страны, встречает этот праздник советской молодежи новой работой — спектаклем «Именем революции», в котором рассказывается о героической борьбе комсомола в трудные дни 1918 года.

Пьеса проникнута пафосом борьбы за лучшее будущее человечества. «Именем революции» вершат ее герои великие дела, «именем революции» карают врагов молодой советской республики. В пьесе правдиво и убедительно выведен образ вождя революции В. И. Ленина. Владимир Ильич показан, как друг молодежи, как чуткий и заботливый воспитатель ее. «Трудней всего теперь молодежи», — говорит он Дзержинскому, поэтому, по мнению Ильича, «надо быть с ней рядом».

Эта ленинская забота о молодежи пронизывает всю пьесу, являясь ее сквозным действием. Наш коллектив старался отразить это в спектакле. Исполнитель роли В. И. Ленина артист Сальников Г. Н. настойчиво работает над этой сложной ролью.

Не менее интересно написан образ Ф. Э. Дзержинского. Как известно, верному соратнику Ленина, пламенному «рыцарю революции» Ф. Э. Дзержинскому были свойственны большая человечность, чуткость, душевный такт по отношению к подчиненным, близким, к детям и беспощадная, не знающая грани ненависть к врагам народа. Артист И. А. Крючков, исполнитель роли, стремится как можно глубже и правдивей донести до зрителя эти качества Дзержинского.

Запоминаются и образы детей Васи, Пети и Яшки. Это «дети революции», как их называет Ильич. Глубоко волнует судьба комсомольцев Жени, Бориса, Степана и Сени. Именно о таких героях Владимир Маяковский писал:

От первых боев
до последних
Прошли вы без сна
и хлеба

Союз восемнадцатилетних
Рабоче-крестьянских сынов.
В спектакле занято много нашей театральной молодежи — членов Ленинского комсомола. Им выпала честь воплотить на сцене образы тех, кто гордо поднял знамя, овеянное славой боев гражданской войны и трудовыми подвигами первых дней становления страны социализма.

Хочется сделать спектакль достойным подарком замечательному юбилею — сорокалетию героического комсомола.

П. ШИЯНОВСКИЙ,
режиссер спектакля, заслуженный артист Дагестанской АССР.

Областной драматический театр имени Джамбула готовит к открытию театрального сезона постановку Я. Шатрова «Именем революции».

На снимке: рабочий момент репетиции спектакля. Сцена из первого акта второй картины. В ролях В. И. Ленина — артист Г. Сальников, Ф. Э. Дзержинского — артист И. Крючков, Петька — артист М. Кон, Вася — артист Г. Николаев. Режиссер спектакля заслуженный артист Дагестанской АССР П. Шияновский.

Фото В. Смирнова.